

女孩跌入石灰池后不治身亡

余下善款60万元，

救助款明细被公开 家属决定将余款转捐

9月10日小佳愉去世后，慈溪论坛、天涯论坛上就有网友们在热议此事件。网络上的质疑声不断，有个别网友甚至采取“人肉”的极端手段，曝光了受助家庭的隐私。

迫于舆论压力，9月21日下午2点，小佳愉的家人在家中举行了小型新闻发布会。

据了解，在此次发布会中，小佳愉的家人向记者出示了一张写满各种数字的纸条，列有各种通过支

付宝、微信钱包中收到的款项。与此同时，家人还出示了支付宝、微信支付、银行账户的交易信息。记者了解到，其中一张纸上写了“共（收到善款）1475452.02元”和“费用约81万合计”的字样。目前，未用完的善款还有60多万元。

另外，在慈溪市红十字会有11万元捐款没有使用过，小佳愉的妈妈签署了意向书，同意将这笔款项由慈溪市红十字会以小佳愉的名义捐助给其他需要帮助的人。

昨日下午，记者向佳愉妈妈汪女士核

实，家属已于昨日上午来到慈溪市红十字会，决定将其所有个人账户中的余款进行转捐，相关手续也正在进行中。同时，她也再次对社会各界的爱心表示感谢。

昨天晚上，汪女士又通过慈溪小灵热线微信公众号发布公告称，如果捐款人要求退还善款的，可于10月11日前携带捐款凭证及身份证复印件办理退款，他们将按照捐款的43%退还（因为目前余款占总捐款额的43%），逾期他们将余款通过慈溪市红十字会以“王佳愉”的名义用于其他需要帮助的人。

公告
对于以“王佳愉”名义所募得善款，经我们商讨后做如下决定：我们共募得善款1415452.02元，用于王佳愉治疗的费用809551.97元，剩余605900.05元，占有所有捐款比例43%。
如果您要求退还捐款，请于10月11日前，携带捐款凭证及身份证复印件办理退款，我们将按捐款的43%的比例退还，逾期我们将余款通过慈溪市红十字会以“王佳愉”的名义用于其他需要帮助的人。

联系人：汪俊
电话：13586644440
2015.9.23

■各方说法

余下善款，该不该转捐

今年8月6日下午，慈溪市匡堰镇东岙村汪家的王佳愉不慎跌入石灰池中，被严重烧伤。治疗期间，小佳愉的病情牵动了许多人的心。来自社会各界的好心人通过不同渠道对小佳愉进行了爱心救助，善款在短短十几天内就达到了上百万元。

遗憾的是，小女孩最终因为病情过重，于9月10日凌晨离开了这个世界。

然而，事件并未就此结束。在小佳愉去世之后，不少网友开始质疑善款去向，要求她父母公开捐款明细和开支明细。一时间，此事件在网上掀起了轩然大波。

见习记者 劳育聪
记者 卢科霞

有关“小佳愉余下善款去向”的网络口水战终于落幕。但还有诸多疑问留在爱心网友心头：个人网络募捐是否做到阳光透明？余下的善款一定要转捐吗？

正方：

这笔善款应该捐出来

有网友认为，社会上的好心人士给这户人家捐款主要是为了救助小佳愉，那么在小佳愉去世之后，家属就不应该将余款挪为抚恤金来用。

同时，部分网友还认为，家属在小佳愉受到捐助期间就应该将账目明细公开，因为这笔善款中除了有慈善机构介入以外，还来自网络、银行等渠道。

反方：

家人可自主支配余款

也有部分网友认为，除却一些写明了借条的款项以外，其他善款应该算是受助人的钱。尤其是一些通过网络渠道直接汇到受助人账户上的钱，应该算是赠予受助人善款。既然是赠予，那么有什么道理让

他们再拿出来呢？另外，社会各界向家属捐款的时候，并未在事先规定善款的用途仅限于医疗，因此当事人想把这些钱用来抚恤，他人也无法干涉。

其次，许多网友也认为受助人没有义务要在接受善款的过程中公开账目明细，除非事先有过承诺。

律师观点：

公益性赠予无法撤销

京衡律师集团的李律师认为，通过支付宝直接转账、微信红包、微信转账等方式直接将善款打到受赠人账号上，算是一种个人赠予行为。即便赠予中也存在可以撤销的情况，但公益性的赠予是无法撤销的。

宁波市民政局福利处：

家属应主动将余款转捐

记者就这一问题采访了宁波市民政局相关负责人。该负责人表示，在这次募捐事件中，除了经过慈溪市红十字会那笔善款是合法的以外，其他通过没有募捐资

格的各类组织、网络、媒体等渠道募集善款都是不合法的。

《宁波市慈善事业促进条例》第22条规定，慈善组织和其他募捐组织开展募捐活动，应当事先制定募捐活动方案，并将组织登记证书等能够证明具有募捐主体资格的材料和募捐活动方案，通过新闻媒体或者相关网站向社会公告。要帮助王佳愉小朋友，可通过红十字会、慈善总会、公募基金会进行定向捐款，或是依法成立的公益性社会团体和事业单位到当地民政部门进行备案后开展的募捐活动，才是合法的。

他说，我市重视规范慈善募捐行动，《关于进一步规范慈善募捐行为的意见》明确，各级红十字会、慈善组织以及其他募捐组织募捐物实行专账管理、独立核算、专款专用，按募捐方案确定的使用计划使用。

他指出，受助家庭在享受“慈善爱心”的同时，也有参与慈善、维护爱心城市的义务，应将这笔余款交至合法的具有公募资质的慈善组织管理，用于帮助需要帮助的人。慈善监管部门也会重视规范捐赠行为，并关注这笔余款的合法规范使用。



国庆抢先购

国庆力度 中秋提前抢



四端融合 购物无界

全品类汇聚

多渠道融合

全方位服务

全会员专享